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[1naH nekunm

* BbIHY}XAeHHble KonebaHusa. PesoHaHc.

 AMNAUTYAHO-4aCTOTHasA Pe30HAHCHaA XapaKTepUCTUKa.
$Pa30B0-4aCTOTHAA PE30HAHCHAA XapPaKTePMUCTHKA.

e J106bpOTHOCTD.
* [lpouecc yctaHOBAEHMA KoiebaHUn.
* [lapameTpuyeckune konebaHua. nybnHa moaynaumm.

e ABTOKO/1€ebaHUA



BbiHY*XAeHHble KonebaHuna

PaccmoTpum Tenepb KonebaHUa NPYKMHHOMO MasiTHUKA B CUCTEME C
OAHOW CTENeHbIo cBOOOAbI, KOTOPblE BO3HMKAIOT NOA AEUCTBUEM
BHELWHEeN rapMOHUYECKON CUNbl. B HOPMUPOBAHHOM BMAE YypaBHEHME
BbIHY»XAEHHbIX KONebaHUn nmeet BUA, A

------------- Hand moves with

v

o the driving frequency.

X+ 26% + wix = fy cos wt

roe f, = F,/m - npusegeHHan
aMmnanTyaa Cunbl,
( — 4aCTOTa BbIHYXAAOLWEWN CUIbI.

Block responds at
--- the same frequency,
but possibly larger
amplitude.




BbiHYXXAEeHHble KonebaHuna

N3BecTHO, 4YTO 0bulee pelieHne NtboOro HeOAHOPOAHOTO
anddpepeHUNanbHOro ypaBHEHNA MOXHO NPeACTaBUTb B BUAE CYMMbI
YaCTHOrO pPeLleHna 3TOro ypaBHeHUs n obuero peweHns ogHOPOAHOro
ypasHeHuA (f, = 0), To ecTb pelwleHnem ypaBHEHMUA BbIHYXAEHHbIX
KonebaHun byget pyHKUUA

x(t) = x,(t) + De %t cos(Qt + @)

3aecb x,(t) COOTBETCTBYET BbIHYXAEHHbLIM KOlebaHnAM
(4acTHOe peleHrne Heo4HOPOAHOrO YPaBHEHMA), @ BTOPOW
YNEeH - 3aTyXaloWwmm cobcTBeHHbIM KosiebaHusam (obLee
pelweHne oaHOPOAHOro YpaBHEHUSA).



BbiHY*XAeHHble KonebaHuna

x(t) = x,(t) + De %t cos(Qt + @)

x1(t) = X, cos(wt + @)
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Pe3oHaHC cmelweHum

Wg = \/w% — 262

Ool




Pe3oHaHC cKopocTen U YCKOPEHUI

U{}i 2 aﬂl
WsWz = WE




[106pOTHOCTb

[Mpun aHann3e pe30HaHCHbIX CBOUCTB KosiebaTeNbHbIX CUCTEM HapAaay C
NoKasaTenem 0 U 1orapmudmMmn4eckMm AeKPeEMEHTOM 3aTyxaHma 6
LUMPOKO NONb3YHOTCA BE/IMMMHOWN, KOTOPAA Ha3blBaeTCA AOOPOTHOCTbIO
cuctemsl (.

ONna mexaHU4YeCKnUxX CUCTEM OHa onpeaenAeTca Kak OTHOLWeHue
aMNANTYAbl CMELLEHUA NPU PE30HAHCE K aMNAUTYAE CMELLEHMUA,
Koroa w = 0:
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YcTaHoOB/1IeHMe KonebaHnn

da3oBas TpaeKTopma bygeT NnocTeENEeHHO «PacKpy4ynmBaTbCA» U3 Havyasa
KOOPAMHAT U CTPEMUTBLCA K NpeaenbHOMY LUMKAY — SAUNCY.

x(t) = x.(t) + De =9t cos(Qt + @) x1(t) = X, cos(wt + @)




[MlapameTpuyeckmne KonebaHus

B noBceagHEBHOM }KM3HM Mbl 4aCTO
NMMeeM AeNo C He3aTyxarwmnmm
KonebaHuamU, AnAa noaaepHaHuA
KOTOPbIX HEOOXOAMMO
NnepuoanYeCcKN U3MEHATD
napameTp KosnebaTtenbHOU
cucrtemol. [1pu aTom 3TOT
napameTp M3MEHAETCA B TaKT
cobCcTBEHHbIM KONlEbaHUAM.




MaTtemaTu4ecKMm MadaTHUK NnepemMeHHOU AJIUHDbI

a(t) = ay sin wt

A %0, %0 =
-~ 2 24
. A=2(A_+A4,)
a
A+zmg(1+a2—EO>Al
g A+ Ay, =0
_ 2 0 0
A, = —naggl (1 — 16) > U
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MaATHUK nepemeHHOW ANUNHDbI




ABTOKON1ebaHUnA

KonebaHua nnctbeB aepeBbeB, AOPOKHbIX 3HAKOB HaA
npoe3xen 4YacTblo, MOIOTHULL, Ha BETPY: He3aTyxatoLwme
KonebaHmA NPpomnCXoanT 3a cHeT SHeprmu

NOCTOSIHHO AYIoLLLero BeTpa.
[pn 3TOM cama KonebatenbHaa cMctema Npoms3BoauT
OTOOpP 3HEeprmun BeTpa B HYXKHbI MOMEHT BPEMEHU U B
Konnyectse, Tpebyemom ana KomneHcaumm HemsbexHo
NMPUCYTCTBYIOLWMX SHEPreTUYecKnx noTepb.

N cTouHMK A

B

OHEPInuu : I Kaio

SN KonebarenrHada
CUCTEMA

L

Henvueliubiin ] \

OI'paHUYUTCIIb




Pe30oHaHC AOCKKM C MOTOPOM




Pe3oHaHC KamepTOHOB




MexaHn4YecKnm 4actToToMep




[TapameTpunyecKkmnm pe3oHaHC




ABTOKO/1e6aHMA B Yacax




JInHenKa n cTpya sBoabl




Cnupanb Poxke
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